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Compte Rendu du conseil pastoral du mercredi 10 juin 2026 

20h30 à la salle Paroissiale de Bonsecours 

 

Destinataires : Père Masset, Père Parfait, Sœur Yvonne, Sœur Patricia, Claude Etienne, Corinne Carlier, 

Béatrice Cheval, Isabelle Coussin, Sylvie Gravet, , Pascale Demaegdt, Emmanuelle Martin, Marie-Odile Nahi, 

Guillaume Robert, Philippe Merlevède, François Delestre, Christian Delsinne 

Absents excusés : Fanny Lejeune, Nathalie Blanchard, Cécile Lécuyer, Jean Vasseur 

Temps de prière : 

« Je ne suis pas venu abolir, mais accomplir. » (Matthieu 5, 17-19). L’Esprit Saint veut certainement nous 
parler car l’évangile d’aujourd’hui est le même que lors du conseil de mars dernier. Jésus nous rappelle que 
l’on ne peut s’affranchir de la loi de Dieu. 
 

1 - VIE DE NOS PAROISSES 

 
*Retour sur des évènements :  

Célébrations de Pâques : 16 baptêmes le jour de Pâques, 16 le dimanche d’après à Bonsecours (jeunes de La 
Providence). Célébrations recueillies et sentiment de joie. Lorsqu’il y a des célébrations de baptêmes lors 
d’une messe, la célébration est plus longue mais il est primordial que toute la communauté entoure les 
nouveaux baptisés et leur famille. 
 

Célébrations première communion et confirmation: 1ère communion et 62 confirmations ont eu lieu à 
Bonsecours (8 jeunes de la Paroisse et de la  Providence) Il est important de communiquer entre les 
animateur/ animatrice de Bonsecours et Paroisse st Paul. Eu égard au  nombre de confirmands, Monseigneur 
Lebrun propose de célébrer l’an prochain à la Cathédrale. 
 

Centenaire du blé eucharistique : une belle mise à l’honneur du monde rural. 

Marche pour les vocations à Dieppe : 600 personnes présentes, une belle et joyeuse journée. 

Mois de Marie à la Basilique : moins de monde globalement, plus concentré sur le samedi et le dimanche. 
Un beau pèlerinage lors de la fête de ND de Fatima le 13 mai. 

D’un point de vue pratique, la gestion de la salle paroissiale de Bonsecours doit être améliorée. Priorité aux 
activités paroissiales et aux groupes de pèlerins. Toutefois, afin de garder un minimum de propreté de la salle 
il est projeté de demander une caution lors de la demande de réservation.  

Démarche des catéchumènes : F.Delestre indique que 10 catéchumènes se préparent pour 2027. Il est 
important de garder l’unicité des trois sacrements baptême, première communion, confirmation. La 
préparation dure 6 mois toutefois le pré-catéchuménat est un temps précieux. Les personnes qui se 
préparent y compris les fiancés lors de la préparation au mariage ne connaissent pas « les rites » lorsqu’ils 
assistent à la messe avec la communauté. G.Robert, signale qu’un document synthétique a été construit afin 
que ces personnes puissent comprendre et suivre la célébration de l’eucharistie. Par ailleurs, le besoin d’un 
accompagnateur ou compagnon par catéchumène est ressenti. 
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Nominations :  

- le Conseil Pastoral Paroissial est heureux de la nomination de N.Blanchard comme directrice 
diocésaine de la catéchèse.  

- le Père Masset est nommé administrateur jusqu’en septembre des paroisses de Oissel et de 
Saint Etienne du Rouvray. 

 

* Retour sur les propositions de formation « disciples-missionnaires » et appel au Diaconat 

Le Père Masset indique avoir reçu plusieurs propositions. Il souhaiterait avoir des propositions d’appel au 
diaconat sur Bonsecours. 

* Projets locaux :  

Planning et organisation durant l’été et préparation de la rentrée. 

- Café après la messe dans les villages : expérience à continuer 

- Messe de la moisson programmée à Boos le dimanche 6 septembre. 

- Pot de la rentrée des paroissiens de ND Bonsecours et Saint Paul : un pot d’accueil et de rencontre est 
programmé le 12 septembre dans les salles de Franqueville après la messe de 19h30. Merci de communiquer 
largement. 

Projet de parcours Alpha  

F.Lejeune demande s’il serait envisageable de mettre en place sur Bonsecours  les parcours Alpha puis les 5 
essentiels pour revitaliser nos paroisses et accueillir les nouveaux. Il existe un parcours Alpha sur Rouen. 

Il est proposé de relancer une nouvelle équipe « Tandem ». 

Projet de visite de Notre Dame de Paris. 

B.Cheval indique que, pour la visite de Notre Dame à Paris, il faut Retenir la date  6 mois avant. Le 
coût prévisionnel est d’environ 45,00€, transport compris pour l’ensemble de la journée. Elle évoque la 
possibilité l’après-midi de visiter la Sainte Chapelle. Toutefois, il reste à trouver un lieu d’accueil pour la prise 
du pique-nique.  
Compte tenu de la proposition diocésaine d’aller à rencontre du pape Léon XIV lors de sa visite apostolique 
en France du 25 au 28 septembre et en particulier sur Paris (possibilité 10 cars), il est décidé de reporter la 
visite à Notre Dame de Paris en octobre 2027.(décision en mai 2027 au plus tard). 
 

Pèlerinage du Cœur de Marie au Cœur de Jésus. 

Sœur Yvonne informe le Conseil d’un pèlerinage de ND Bonsecours à la basilique du Sacrée Cœur de Rouen 
le 6 juin 2027 d’une part et de l’exposition à Notre Dame de Bonsecours de la relique du voile de la sainte 
Vierge Marie (relique donnée à l’époque par l’évêque de Chartres) d’autre part. Des informations plus 
précises seront données en temps utiles. 

Projet de création d’un bureau du CPP 

C.Carlier souhaite que l’instance du CPP ne soit pas que des réunions de relecture des évènements 
paroissiaux et des projets 4 fois par an. Elle voudrait plus de partages fraternels dans une instance moins 
formelle. Pourquoi pas un bureau ? 
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* Finances : suivi des travaux 

Des travaux de peinture extérieure seront réalisés du 15 juillet au 5 août 2026 à l’Eglise Saint Jean Bosco. 

 

2 - VIE DIOCESAINE 

* Retour sur la visite pastorale de Monseigneur Lebrun le 3 juin 

 

Monseigneur Lebrun a été très heureux de découvrir les paroisses sous différents angles. Rencontre avec 
l’équipe Grain de sel, rencontre et bénédiction des nouveaux locaux de la Conférence Saint Vincent de Paul 
à Boos qui a pu bénéficier du 1% de la contribution miséricorde des deux paroisses. 
Rencontre très pédagogique sur le thème « qu’est-ce qu’un évêque »avec les enfants du Catéchisme. 
Vêpres à Franqueville avec un petit nombre de fidèles. 
Rencontre avec les équipes préparation mariage puis assemblée paroissiale à Bonsecours. Les échanges ont 
été fructueux et rassurants quant à la pertinence de la structure « paroisse » et leur organisation au sein du 
diocèse. 
 

*  10ème anniversaire de l’assassinat du Père Hamel  25 et 26 juillet 2026 

Samedi 25 juillet : Sotteville, rencontre avec les personnes qui étaient présentes lors de l’attentat il y a dix 
ans et les autorités officielles, le soir veillée de prières à la Cathédrale avec des textes du Père Hamel. 
Dimanche 26 juillet : marche et célébration télévisée avec la présence de Monseigneur Aveline président de 
la Conférence des évêques de France. Après-midi, temps de prière au cimetière de Bonsecours avec 
Monseigneur Alexandre Joly puis vêpres à Notre Dame de Bonsecours. 
 

3 - VIE DE L’EGLISE 

* Visite apostolique en France du Pape Léon XIV du 25 au 28 septembre 2026.  

Possibilité de participer à un pèlerinage à Paris avec le diocèse (10 cars) 

* « Magnifica humanitas» : première encyclique du pape Léon XIV, publiée le 25 mai 2026, consacrée à la 
protection de la personne humaine à l’ère de l’intelligence artificielle. 

4 – AUTRES INFORMATIONS SUR LA VIE DE L’EGLISE 

Prochaine réunion du Conseil, le 8 OCTOBRE 2026  dans la salle paroissiale de Franqueville.  


